

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
En resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª 6.ª 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

LA SEÑORA
Doña Esperanza Vives y Juan
Viuda de Andrés
falleció ayer, á las ocho y media de la noche,
confortada con los auxilios espirituales.

Doña Concepción Rostán Llorens
falleció ayer, á los 76 años de edad,
habiendo recibido los auxilios espirituales

D. Antonio Juliá Montllor
de 58 años de edad
falleció anoche
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Asuntos del día

Todavía no aparece con toda claridad si el criminal autor del atentado contra S. M. el Rey obró por cuenta propia, u obedeciendo á un complot, hábilmente tramado. El gobierno dice que se trata de un "anarquista de los llamados solitarios, y desde el primer momento se esfuerza en hacerle creer así á la opinión, ó porque cree atenuar de esa suerte la responsabilidad que le corresponde.
Los correspondientes telegráficos anuncian, cuando escribimos estas líneas, que el señor conde de Romanones, en el discurso del banquete de los diputados provinciales, hablará largamente del atentado, en relación con la política del partido liberal. Sentimos no poder recoger hoy, en esta sección, las teorías del gobierno.
Tiene sobrada razón La Epoca al protestar con energía de las palabras ligeras pronunciadas por el señor conde de Romanones en unas declaraciones que ha publicado El Liberal, y para expresarse en los siguientes términos:
"Porque cuando el conde de Romanones, ministro de la Gobernación en 1906, y presidente del Consejo en 1913, dice «nada de represalias»; cuando habla de que hay quien pretende que Sancho Alegret sea juzgado por el fuero de Guerra y en juicio sumarísimo; cuando declara pomposamente que «para el partido liberal no hay ni puede haber otro procedimiento que el de la ley, de la justicia y de la libertad»; cuando se ofrece altivamente á dejar el puesto, si hay quien cree que se deba gobernar de otro modo, ó el señor conde de Romanones no dice más que sonoras y festivas vanidades, ó el señor conde de Romanones se suma á una opinión, justifica y fortalece desde las alturas del gobierno una opinión infame, como hija de falsedades sin número, que es toda la inducción que se desahogó ayer por la protesta del regimiento.
En la masa social, en la muchedumbre, integrada por elementos diversos en educación y en ideas, hay, sin duda, frente á crimenes como el de ayer, una corriente vigorosísima, y casi unánime, que pide para tales atentados la justicia implacable, más que del juicio sumarísimo, delynchamiento inmediato del asesino y de sus cómplices, y aún de sus remotos inductores; pero en el orden de la política organizada, y mucho menos en la órbita de los partidos de gobierno, que es lo único que un presidente del Consejo puede tener en cuenta para hablar como ha hablado el conde de Romanones, no hay nada, absolutamente nada, que pida ni que haya jamás tomado represalias; ni hay nada, absolutamente nada, que haya jamás aplicado á los crimenes individuales ni colectivos otro procedimiento que el de la ley, la justicia y la libertad; ni hay nada, absolutamente nada, como no sean los mismos gobernantes actuales, que cuando ocurre un crimen individual ó colectivo, de notorio carácter político, se entretenga en quebrantar, ni labore con los criminales por el quebranto del Poder público.
Las noticias que se reciben hoy de Roma respecto de la salud del Papa, son más alentadoras. El ilustre enfermo ha experimentado una notable mejoría, y ello lleva al contristado espíritu de los católicos la consoladora esperanza de que Su Santidad pueda recobrar la salud perdida y continuar en el ejercicio de su sabia misión de dirigir la grey de la Iglesia en la tierra.
Junta de Obras del Puerto
A las cinco menos cuarto comenzó ayer tarde la sesión reglamentaria de la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia de D. Lorenzo Llaó.
La sesión se celebró en el local de la secretaría.
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron varios dictámenes que hacían referencia á pagos.
Después se tomaron los acuerdos siguientes:
Poner en ejercicio el presupuesto adicional en virtud de la real orden de 6 de marzo.
Informar favorablemente un cambio de vías propuesto por la Compañía de tranvías.
Solicitar de la superioridad una copia legal de la escritura de contrato de los diques exteriores, que ha de hacerse en Madrid, según prescribe la real orden de la que se dió por enterada la Junta.
Por último, la comisión especial de Tarifas de arbitrios de explotación presentó el proyecto de las mismas, y después de una ligera discusión, se acordó nueva y á comisión.
No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión á las cinco y media.
EN EL SALÓN LIBREROS
La velada de mañana
Mañana, á las cinco de la tarde, se celebrará en el Salón Libreros la segunda velada pro Catecismo. Presidirá el senador del reino y catedrático del Instituto General y Técnico don Manuel Polo y Peyrolón. Hé aquí el programa:
1.º Número de música, por el terceto.
2.º «La obra de Romanones desde el punto de vista legal». Discurso por D. José R. Palmí, vicepresidente de la Congregación del Magisterio y presidente de la Sección Académica.
3.º Número de música.
4.º «Un sistema de educación», por la señorita Carmen Paulo, discípula de la Normal.
5.º «El Catecismo, única base de la verdadera Pedagogía». Discurso por doña Rafaela Martínez, maestra nacional de Valencia.
6.º «Por mi patria», poesía, por D. Bernardo Ortín.
7.º «Plegaria á la Virgen pro Catecismo», por D. Vicente Gastre, presbítero.
8.º Discurso-resumen del presidente.
9.º «La cruz en la escuela», himno.

Una vista interesante

El Sr. La Cierva en la Audiencia



En el centro, el Sr. La Cierva; á su izquierda, el Sr. García Marín, y á su derecha, el Sr. Ibáñez Rizo, los tres abogados que intervienen en el pleito, momentos antes de comenzar la vista.

«Se trata, señores—decía á poco de comenzar su luminoso informe el ilustre abogado,—de un simple interdicto de recobrar... ¿Cómo, pues, esto tan sencillo requiere un tan grande aparato de justicia? ¿Qué interés ofrece, que tanto ha apasionado al pueblo, á la prensa y que ha motivado hasta intervenciones gubernativas...?»

Si, tenía razón el gran orador: es evidente que el sencillo pleito por la posesión de un determinado caudal de agua, que hace años sostiene, en un pueblo lejano, un particular y una Sociedad poderosa, ha despertado una viva y general expectación, ha apasionado... Evidente es la existencia de esta curiosidad profunda y amplia. ¿Se deberá ello á que el público se interesa, de este modo repentino, por que la justicia prevalezca? ¿Será, acaso, que las arduas cuestiones del derecho de propiedad se han adueñado de todas las vocaciones; que el interés del humilde ganó los corazones todos que le siguen en esa lucha incierta y terrible, á través de excepciones de la teoría, plazos legales apurados, apelaciones intentadas para reivindicar lo que estima le ha sido usurpado...?»

No pecaremos de temerarios si pensamos que tal curiosidad no se debe por completo al asunto, sino á quienes lo defienden. Y en este respecto, nuestro buen amigo el Sr. Ibáñez Rizo hallará justificado que proyectemos todos las miradas de este interés general sobre la figura sobresaliente del gran abogado D. Juan de La Cierva y Peñafiel, que ayer actuó ante nuestra Audiencia.
Se hubo de habilitar un local más amplio que la Sala donde de ordinario se celebran estas vistas, para consentir la mayor concurrencia del público. El Salón de Cortes eligió para ello el digno presidente de la Territorial, señor Rodríguez de Celis, y si desacomodado era el sitio, aún éralo más el gentío que acudió á escuchar la maravillosa palabra del Sr. La Cierva. Abogados; hombres de ciencia; políticos; celosos estudiantes; periodistas... una granada representación, en fin, de la intelectualidad valenciana constituyó el auditorio selecto, distinguidísimo, en esta primera sesión. Las diez de la mañana eran, y no podía darse un paso ni por el patio, ni por los pasillos que conducen al Salón de Cortes, y era difícil el tránsito por los alrededores de la Audiencia.
Llegado el Sr. La Cierva, á quien acompañaban D. Antonio Lázaro y D. José Maestre y hechas al ilustre jurista algunas presentaciones, entre ellas la del Sr. D. Manuel Simó, impresionó el fotógrafo Sr. Vidal varias placas—una de las cuales ofrecemos á nuestros lectores—á lo que el Sr. La Cierva se prestó delicadamente.

Momentos después se constituyó la Sala, formada por el presidente D. Abelardo Marroquín y los magistrados D. Joaquín Eroguera, D. Juan A. Jort, D. Carlos Valcárcel y don Carlos Sánchez. La expectación había subido de punto, culminándose, cuando abierta la sesión, leyó el secretario D. Daniel Gómez unos documentos y el señor presidente concedió la palabra al Sr. La Cierva.
Pero conviene, antes de pasar adelante, que digamos, en una breve síntesis, en qué consiste el pleito que se debatía.
El Sr. Penalba y Muñoz adquirió por compra una finca llamada «El Saladar», en término de Villena, sembrándola con importantes plantaciones, y sobre todo, con una dotación de riego, de que antes carecía, para lo que compró otra propiedad inmediata, conduciendo á la primera por un acueducto, y previa la apertura de varios pozos artesanos, el caudal de aguas que le era necesario. Por convenio posterior con la Sociedad «Atienza y Compañía», concesionaria de varias explotaciones mineras, se comprometió, á cambio de ciertas facilidades que el primero la dió en determinadas condiciones, á asegurar al Sr. Penalba un caudal de 78 litros por segundo. La Sociedad «Atienza y Compañía» vendió á la anónima, titulada el «Canal de la Huerta de Alicante», las explotaciones mineras, en las que iban los manantiales sobre los que el Sr. Penalba tenía la servidumbre transcrita, estableciendo ambas Sociedades algunas condiciones en el caso de que el caudal de agua disminuyera.
Antes de que esto ocurriera para el «Canal», sucedió para el Sr. Penalba, y reuniendo éste á los Sres. Atienza y Compañía, se construyeron, de común acuerdo entre ambos, ciertas tomas y presas, que permitieron al primero ver atendidas las necesidades de sus explotaciones agrícolas.

Advirtiéndole, sin embargo, el «Canal de la Huerta de Alicante», que no recibía los 150 litros por segundo que tenía estipulados con los «Sres. Atienza y Compañía», solicitó el cumplimiento de lo pactado, promoviendo pleito contra los vendedores y reclamando la devolución del precio; y al iniciarse ese pleito, y para asegurar la efectividad de la sentencia, se embargaron todos los registros mineros de «Atienza y Compañía», con todos sus productos, constituyéndose una administración judicial.
Y como ni aun así aumentaba—por causas naturales—el caudal de aguas, un día apareció destruida la toma que los «Atienza y Compañía» concedieron al derecho del Sr. Penalba y otro, queda rota la solera del canalillo de éste, en vista de lo cual el perjudicado entabló la correspondiente demanda, que no fué admitida por el juzgado de Villena, y que es por lo que se ventila ahora el interdicto de recobrar que nos ocupa...
Esta síntesis del asunto es la que hemos sacado del relato documentado, clarísimo, hecho por el Sr. La Cierva en el acto de ayer.
El trabajo de este ya insigne abogado fué, sencillamente, definitivo. Su discurso puede presentarse como un modelo de oratoria forense. Comenzó dedicando la debida salutación á la Sala y compañeros, y expresó, con trazo sobrio y certero, los antecedentes del asunto, haciendo resaltar la figura simpática del ya difunto D. Luis Penalba y Muñoz, y limitando el carácter del pleito á los estrechos, bien definidos y concretos, de un asunto privado. Expuso los hechos con un orden exquisito y una claridad que los hacía asquibles al más distraído. Con frase comedida, pero enérgica, se extrajo de las anomalías procesales observadas en la tramitación del pleito, y fué haciendo un relato de lo sucedido, documentándolo con la abundancia y minuciosidad pertinentes, y aclarando extremos con antecedentes y consecuencias, tan indispensables como felizmente hallados y deducidos.
Bien á pesar nuestro, nos vemos imposibilitados de transcribir aquí los argumentos y comentarios hechos por el Sr. La Cierva. Expuestos fueron ante el tribunal que ha de fallar al público no interesan, seguramente, detalles de procedimiento—que solo los profesionales podrán apreciar debidamente—sino visión total, de conjunto, del pleito.
Pero no debemos escatimar á nuestros lectores la expresión del juicio que esta primera intervención del Sr. La Cierva nos mereció, cómo estuvo de palabra, de intención...
En efecto: cómo habla este grande, este insigne hombre de ley? ¿Cómo—á lo menos—habló ayer...?
Vaya por delante la afirmación de que, en ningún momento, percibimos en sus palabras de ayer el calor apasionado del político de acción que actuaba. Abogado ante una Sala, solo habló el profesional, poniendo—eso sí—en sus manifestaciones el ardor de su firme convencimiento. En este hallaba el orador insigne la brillantez para sus períodos rotundos; la recia dialéctica de sus razonamientos definitivos; la claridad que iluminó su maravillosa oración, su verbo calido, emocionaba cuando explotaba en palabras de fuego para condenar egoísmos y codicias, y entristecía—con el dolor de lo irremediable—cuando irónicamente, sutilmente, se extrañaba de lentitudes procesales...
Hubo en su informe—mirando á la exposición—todo un curso de preceptiva y dialéctica; una sinceridad que cautivaba; una sobriedad de ademán y de gesto, que despreciaba la hojarasca que solo sirve para ocultar la vacuidad.
En la primera parte de aquél, dedicada solo á la enumeración de hechos, estuvo admirable, por la gran labor preparatoria que suponía. Hizo un alarde de memoria, recordando día por día todos los antecedentes que pudieran tener relación para la defensa que ostentaba, y refiriéndose á estos hechos, elocuentes documentos públicos, señalando detalles de tal índole, que, hilvanados, evidenciaban la certeza de sólidas afirmaciones. Inició, finalmente, el estudio legal de la cuestión, amparándose en el Código Civil y desarrollando la teoría por culpa ó negligencia.
El citar el art. 41 de la ley Hipotecaria, fué, además, un envidiable acierto que todos saboreamos.
Limitóse ayer á relatar los hechos; en la sesión de hoy aclarará y resolverá la complicada cuestión jurídica que dejó esbozada, y que acabará de exponer con la claridad insuperable, verdaderamente maravillosa, de ayer; esta puede decirse que fué la característica de la magistrat primera parte de su informe: la claridad, la sinceridad... Y puede decirse cosa de más valía que esto en la explicación de una cuestión de carácter legal?

Academia Científico-Literaria de la Juventud Católica

He aquí el programa de la sesión que esta Academia dedica hoy á su socio el Excmo. é Ilmo. señor Dr. D. Juan B. Benlloch, obispo de Urgel, Príncipe Soberano de Andorra:
1.º «La gruta Fingal», overtura, por el sexteto, Mendelssohn.
2.º Discurso, por el socio académico D. José María Gadea Orozco.
3.º Prólogo del Oratorio «La Redención», Gounod. (A, La Creación; B, Creación del hombre y su prevaricación; C, Promesa del Redentor y Anunciación del Misterio de la Encarnación).
4.º Lectura de poesías de los Sres. D. Estanislao Alberola, D. José María Zapater, D. Enrique García Bravo y D. Antonio Chenovés.
5.º «Largo religioso», por el sexteto, Haendel.
6.º Poesías de los Sres. D. José Guzmán Guallar, D. Antonio de Cidón, D. Leopoldo Trénor y D. Antonio Martínez Torrejón.
7.º «Marcha al Calvario», del Oratorio: «La Redención», de Gounod. (Marcha instrumental, combinación con el himno Vexilla Regis, Lianto de las santas mujeres. Palabras de Jesús á las mismas y gran coro final).
8.º «De sigillo episcopis», nota heráldica, por D. José Martínez Aloy, y poesías de los señores D. Francisco Vives Liem y D. José Pastor Alcart.
9.º «El cenáculo», del Oratorio «La Redención», de Gounod. (Los Apóstoles en oración; Himno apostólico; Glorificación de la Santísima Trinidad).
Se ejecutará el Oratorio por cuarteto de voces, coro y orquesta.
Los organizadores de esta sesión, antiguos compañeros del Excmo. señor obispo en los trabajos de la Academia, han procurado que resultara un recuerdo fiel de las que se celebraban en los tiempos en que tomaba parte en ellas.

Ecos de Sociedad

—Una comida íntima...
—Los señores de D. Francisco Maestre ofrecieron al ilustre obispo de la Seo de Urgel un espléndido banquete como testimonio de amistad. Sentaron á su mesa á su madre, la señora viuda de Maestre, á sus hermanos los señores de Almunia, al ex-alcalde de Valencia D. José Maestre y su señora, á los señores de Guzmán y á la señorita Pepita G. de Medevilla.
—Otra fiesta íntima...
—Los señores de Fernández de la Reguera, con motivo del bautizo de su hija María Antonia, obsequiaron con un té á sus íntimos, después de asistir á la ceremonia religiosa en la iglesia de San Juan de la Ribera. Fueron padrinos la señora de Pallarés y el capitán don Jorge Latonda, quienes regalaron á su ahijada preciosos recuerdos.
—Partidas de bridge...
—Siguen siendo muy frecuentes las que se organizan en algunas casas particulares en petit comité, entre ellas, en la morada de los señores de Sánchez (D. Gonzalo), y de la señora Escobedo, viuda de Mayans. En Madrid, donde tanta afición hay por este juego, los marqueses de Benicarló invitan á sus amistades con gran asiduidad. Al último té-bridge, asistieron las marquesas de Squilache, Caicedo y Ensenada, las condesas de Viana, Maceda y Via Manuel y las señoras y señoritas de Núñez de Prado, Pineda y Manuel de Villena.
—Brillante concurrencia...
—El lindo pied-à-terre de los marqueses de Benicarló, está siempre frecuentado por familias elegantes, que distinguen al matrimonio valenciano con singulares simpatías.
—Los deportes...
—El Tennis Club vuelve á ser el sitio predilecto de las familias aristocráticas, que á diario allí se reúnen á presenciar los interesantes «mats» de este interesante «sport». El local ha sido mejorado con las nuevas reformas recientemente terminadas, y los amateurs comienzan á entrenarse para el próximo concurso.
—El Foot-ball...
—Los interesantes partidos de los clubs Hispania (de Valencia) y Universitari (de Barcelona) han sido muy lucidos. Entre los jugadores é equipo catalán tomaba parte el primogénito de los condes de Carlet.
—Noticias tristes...
—En la Corte ha fallecido el Sr. Otero, padre de nuestro distinguido amigo el teniente de artillería D. José Otero y Montes de Oca, á quien enviamos nuestro pésame. Se encuentra enferma doña Isabel Prat, viuda de Pérez Pastor, hermana del conde de Berbedel. Ha mejorado, en su grave estado de salud, Carmencita Prat y Dupuy de Lome. El coronel de artillería Sr. Camillero, que tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba el día de la jura de la bandera, sigue sufriendo agudos dolores en el pie; por fortuna la lesión no ha tenido consecuencias graves.
—Funerales...
—La Congregación de Damas Nobles, invitadas por su presidenta doña Carmen Castillo, asistieron á las exequias que por el alma de doña Encarnación Núñez Robres celebráronse en la capilla del Milagro. En el Colegio de San José se verificará, el jueves 17, la misa de Requiem por el eterno descanso del que fué alumno, amigo y bienhechor del Colegio D. Vicente Sancho Llaó. Ello es como testimonio de respeto, gratitud y amor que los Padres Jesuitas le profesaban al finado.
—Viajeros...
—D. Domingo Masarós marchó á Madrid. El Ilmo. señor arzobispo ha regresado de la Vista Pastoral. El artista Sr. Novella salió anoche, en el correo de la Corte, para arreglar los cuadros que presenta y las fotografías intoresantísimas que ha enviado á la Exposición.
—El teatro...
—El distinguido oficial de Marina, D. Luis Rodríguez Pascual, ha venido de Cádiz, de sus posesiones. D. José Vallterra y los barones de Santa Bárbara, de Cartagena, el teniente de navío Sr. Gasón, y de Alicante, el señorita Carmencita Guillén. El primogénito de los condes de Sizzo-Norris ha marchado á Madrid para proseguir luego el viaje al extranjero; el teniente de artillería D. Jaime Monterde, con su hermana Pilar, también han marchado á la capital de España.
—El Teatro Principal...
—Los grandes triunfos del célebre trágico Enrique Borrás y los éxitos de la compañía, llevan á diario mucho público, que tributa al eminente director y á la bella actriz señorita Adamuz, ovaciones entusiastas. Anteayer, que celebraba su beneficio la gentil artista, se vio concurridísimo el elegante coliseo. Entre los muchos obsequios de flores y regalos, vimos

Regalo de 20.000 duros
NUMERO 8.ª Y ÚLTIMA
SERIE
La entrega de SIETE CUPONES numerados correlativamente del 1 al 7 y de la misma serie, da derecho á retirar un billete para el sorteo de participaciones de los billetes números del 30.141 al 30.160 de la Lotería Nacional de 30 de Abril de 1913.
Este Cupón caduca el día 25 de Abril 1913

una preciosa medalla de la Virgen de los Desamparados, con cerco de brillantes y rubíes, y un magnífico abanico pintado sobre cabritilla.
—Fiestas en perspectiva...
—El próximo viernes se reanudarán los té del Palacio, y de este modo la juventud tendrá un aliciente más y ocasión para poder ballar, ya que las fiestas al aire libre todavía no pueden organizarse, por los cambios constantes de temperatura.
—Celebra mucho la idea, porque la alegre primavera va transcurriendo con excesiva monotonía y hay que animarse.
—La fiesta del jueves.
—La del Conservatorio es la nota del día y la que promete resultar muy brillante.
LOHENGRIN

El Sr. La Cierva en Valencia

Terminada la primera sesión de la vista en nuestra Audiencia, del pleito en que interviene el Sr. La Cierva, regresó éste al hotel para almorzar, y por la tarde, á las cinco, acompañando del jefe regional del partido conservador D. Antonio Lázaro, del diputado á Cortes señor Crespo Azorín y de los Sres. D. J. y D. F. Maestre, Dupuy de Lome (D. C. y D. F.), Sanchis Pertegás, Amat, Taberner, Lázaro (D. C.), Crespo Baixauli, Hernández Lázaro, Alzaga, García Dutrás, marqueses de González, Colomina y Ezenarro, Calabuig, Valledebares, García Mustieles, Ferraz, y comisiones de las Juventudes Conservadora y Escolar, se dirigió el Sr. La Cierva al Pabellón municipal de nuestra antigua Exposición, recorriendo todas las dependencias, y haciendo grandes elogios del hermoso edificio. Después visitó la Pista y el edificio del Gran Casino. El ex-ministro conservador mostrábase encantado, y preguntaba con gran interés algunos detalles de nuestro grandioso Certamen.
Terminada esta visita; se trasladó con toda la comitiva en varios automóviles, por la ronda, á las torres de Serranos, luego á la Lonja y después á la capilla de la Virgen de los Desamparados, cuyo camarín recorrió, postrándose algunos momentos ante la venerada Patrona de Valencia.
A las siete de la tarde se dirigió al Círculo Conservador de la calle de las Avelanas, el cual se hallaba lleno de socios, que esperaban con gran interés la visita del ilustre hombre público. Al penetrar en el mencionado Círculo el Sr. La Cierva, estalló una nutrida salva de aplausos; el distinguido huésped conversó afablemente con todos los socios, y permaneció en el Casino hasta cerca de las ocho de la noche, hora en que marchó al hotel.
Esta tarde, después de la sesión de la Audiencia, será obsequiado por el partido conservador con un banquete, en el local del Real Tiro de Fichón. Después visitará las Obras del Puerto, para lo cual, el director de las mismas Sr. Fuster, ha dispuesto un tren, en el que podrán visitarse las escoleras.

Crónica Teatral

ESLAVA
Día de gloria fué el de ayer para el teatro de Eslava. Se representó una obra que es oro puro, una joya de nuestro teatro clásico: la bellísima comedia de Lope de Vega, refundida por D. Tomás Lucero, La moza de cántaro.
El teatro de Eslava hizo con ello un homenaje de arte al ingenio de ingenios, y no solamente aplaudir bastante esta orientación.
Y era de ver al público impresionado con los bellos, castizos momentos de poesía, ó ríer con las gracias admirables, ó enternecerse con el sentimiento de las escenas suaves... porque esas obras de oro puro viven siempre, viven hoy como si de hoy fueran, y el público las sigue con interés, y las aplaude y con ellas se deleita.
Certo que la interpretación fué cuidadosa, atenta, digna de muy efusivas enhorabuenas para todos los artistas, pero muy especialmente para la señora Ferri. Esta realizó á manera de villal el personaje de la noble humilde sirvienta espíritu, que se distrae de su padre, que para vengar la afrenta hecha á todo lo hizo ver se enamora dignamente.
La emoción y su verdadero sentimiento artístico. La emoción y su verdadero sentimiento artístico. La emoción y su verdadero sentimiento artístico.
El teatro Principal...
—Los grandes triunfos del célebre trágico Enrique Borrás y los éxitos de la compañía, llevan á diario mucho público, que tributa al eminente director y á la bella actriz señorita Adamuz, ovaciones entusiastas. Anteayer, que celebraba su beneficio la gentil artista, se vio concurridísimo el elegante coliseo. Entre los muchos obsequios de flores y regalos, vimos

LAS PROVINCIAS EN MADRID

Se venden en el puesto de periódicos de la Puerta del Sol, núms. 11 y 12.



Grandes Almacenes EL AGUILA

Calle de la Paz, núms. 10 y 12, Valencia

noble, con noble poesía realizado, y por una mujer de corazón como Ana Ferril a los aplausos del público unimos los nuestros muy sinceros.

También merecen aplausos la señora Jordán, la señora Sánchez, señorita Merino (que también dijo con entonación deliciosa, sin afectación los versos), y señoritas Pacheco (T.), Almarche y Roca.

Vigo estuvo sencillamente hecho un artista. Pensado cuanto de gracioso, castizo, español; cuanto de ingenio, naturalidad, sobra de época y finura de interpretación pueda darse, y todo eso y más, realizó ayer Vigo. ¡Bien por el maestro!

Comes hizo un galán enamorado y noble, con difícil facilidad digna de todo encomio. Lo mismo de bien estuvo Martí. Recordemos asimismo: el fiel mesonero, y el archigracioso Lorenzo, de Serred, y demos aplausos a los señores Hortelano, Fornis, Carmona, Ratia, Victoria, Codina, Muela y Resis.

Una decoración de calle de buen efecto fué bien recibida. En suma: un éxito por demás lisonjero, que honra a los artistas y a la empresa.

VALENCIA

Ayer continuaron remitiéndose telegramas de protesta por el atentado contra Su Majestad el Rey, entre los cuales figuraba uno muy enérgico de los maestros nacionales de la Asociación Provincial de Valencia.

Una comisión de obreros aserradores de madera, que se hallan en paro forzoso, como consecuencia de la huelga de ebanistas, visitó ayer al gobernador, para rogarle que interviniera nuevamente en el conflicto, a fin de conseguir una solución satisfactoria, ya que contra su voluntad se ven privados de atender al sustento de sus familias.

El gobernador, animado, como siempre, de los mejores deseos, confirió primeramente con una comisión de patronos ebanistas, y luego hizo entrar en su despacho a otra comisión de obreros en huelga, y después de discutir ampliamente las bases ya conocidas, hubo de suspenderse la reunión, porque ni los primeros aceptan la jornada de ocho horas, que se les pide, ni los segundos quieren someterse a no cobrar las horas extraordinarias.

Varias veces el Sr. López García trató de armonizar los intereses de unos y de otros, y propuso como solución, la jornada de ocho horas y media, trabajando nueve en verano y ocho en invierno; pero, como decíamos antes, vista la intransigencia de unos y de otros, se dio por terminada la reunión y por fracasada esta nueva tentativa de arreglo.

Sigue y seguirá, pues, la huelga, y si sensible es que mil quinientas familias, voluntariamente involuntariamente carezcan de pan, no lo es menos que se anule el esfuerzo hecho por los industriales valencianos para colocarse, como lo habían conseguido, en condiciones de competir con los grandes talleres de otros países.

Nadie discute el derecho de los obreros a mejorar su situación, pero cuando como ahora ocurre, se encierran los patronos en la más rotunda negativa, es porque se llegó al límite de las concesiones.

El señor gobernador visitó ayer tarde el gabinete microbiológico municipal, y quedó grandemente sorprendido—según nos decía anoche—no solo por ser el edificio uno de los más hermosos de Valencia, sino por la diversidad y admirable distribución de este notable centro, que es verdadero modelo en su clase.

Los señores capitán general y arzobispo recibieron ayer la visita de una comisión de maestras y maestros de los aprobados en las últimas oposiciones, que les interesaron para que el gobierno les adjudicase las plazas de mil pesetas de nueva creación, con lo cual se evitaría el Estado los gastos de las nuevas oposiciones que han de verificarse dentro de dos meses.

Los comisionados quedaron muy agradecidos a las citadas autoridades, pues éstas ofrecieron apoyar sus gestiones, dentro de los límites que les permiten los cargos que desempeñan.

El eximio literato D. Jacinto Benavente saldrá de Madrid el próximo domingo en el tren correo, llegando a nuestra ciudad el lunes, a las 8:40 de la mañana.

Se hospedará en el Reina Victoria Hotel. El lunes, en el Teatro Principal, se celebrará una función en honor del insigne autor de *Los intereses creados*, con sujeción al siguiente programa:

Cuento *Imortal*.
A ver qué hace un hombre!
La fuerza bruta.
Y el discurso que leerá D. Jacinto Benavente.

En la librería de la viuda de Ramón Ortega y en la redacción de *El Guante Blanco*, de once de la mañana a una de la tarde, y de seis de la tarde a ocho de la noche, podrán solicitarse las invitaciones para esta función e inscribirse en la suscripción abierta para contribuir al homenaje y a beneficio del desayuno escolar de Madrid y Hospital de Valencia.

Continúa abierta en el Hotel Valencia la inscripción para el banquete que el día 23 se le dará, en Forta-Cosell, al Sr. Benavente. La cuota es de 10 pesetas; viajes incluidos, y queda limitado a 50 el número de comensales.

Esta suscripción se cerrará el 21, a las doce de la noche. Los socios del Ateneo Escolar, pueden pasar, de seis a ocho de la tarde, a recoger las invitaciones para el homenaje a Benavente, que se verificará en el Teatro Principal, el próximo lunes.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS.

Aunque el Excmo. Sr. D. Juan Bautista Benloch, obispo de Urgel, salió anteaayer para Teruel, donde ha de visitar a una pariente enferma, regresará en la mañana de hoy, para asistir a la solemne sesión literario-musical que le dedica esta tarde la Academia de la Juventud Católica, de la que es socio S. E. desde antes de su ordenación sacerdotal.

Por insuficiencia del local en la casa social, y dada la expectación que ha despertado el anuncio del acto y lo escogido del programa de la sesión, se verificará ésta en el local del cine Liberos. Asistirán las autoridades, y es seguro que ha de resultar un éxito para los organizadores.

—Con el fin de aumentar la suscripción abierta en el Círculo de Bellas-Artes para la adquisición del cuadro de Van-der-Goos, se organiza una exposición y subasta de postales. A esta exposición podrán concurrir también con sus producciones los literatos y músicos.

La sección de Exposiciones invita a todos los amantes de nuestras joyas artísticas, que deseen que no salgan del suelo patrio, a que presten su apoyo a la repetida exposición y subasta.

—AVISO.—Hallándose vacantes las plazas de secretario y auxiliar de la secretaría de los Sindicatos de Policía Rural y Regantes de Torrente, dotadas con el haber anual: la del secretario de Policía Rural 1.250 pesetas, y el auxiliar 881'25 pesetas, y en el de Regantes, secretario 250 pesetas y auxiliar 200 pesetas; se abre concurso por término de cinco días, a contar desde el siguiente al del que se publica el presente anuncio, para que los que se crean en condiciones para optar a dichas plazas, puedan presentar las solicitudes y demás documentos en la presidencia de la Comunidad de Labradores.

Torrente 15 abril de 1913.

—Recomendamos las lámparas *Mars*. De filamento metálico irrompible. Lámpara Catalana, San Vicente, 90.

—Los *Boletines oficiales* de esta provincia de los días 10 y 12 del corriente, publican un anuncio convocando a concurso para el alquiler de las casas que han de servir de oficinas de Correos en los pueblos de Chelva y Carlet, por la cantidad de pesetas 250 y 400, respectivamente.

—En el primer trimestre del año actual ha recaudado la Compañía de los ferrocarriles del Norte 496.236'37 pesetas más que en igual período del año anterior, de cuyo aumento de recaudación hay que excluir nuestras líneas de Almansa a Valencia y Tarragona y Valencia a Utiel, pues ambas figuran con déficit en los tres meses primeros del corriente año, comparando los rendimientos con los de 1912. La primera ha producido 389.138'18 pesetas menos, y la segunda 12.283'19.

—Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

—Con el uso de agua *La Flor de Oro* se tiene siempre la cabeza sana y el cabello hermoso, abundante y negro.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Picazón de la sangre, herpes, barros, granos, manchas, desaparecen con la Zarza Costas. Farmacia Sta. Catalina (bajo la torre). Viuda de Costas.

—El próximo viernes, a las seis de la tarde, se celebrará en el Conservatorio la anunciada velada lírico-musical a beneficio de la Caja dotal del Patronato de obreros.

La entrada será rigurosamente personal.

—Dice un colega que se está preparando por los obreros católicos de Valencia la fiesta de su 1.º de mayo, que, según referencia, ha de resultar solemne y grandiosa, y añade:

«Será una verdadera *Jornada social*, de importancia suma, tanto por lo que se tiene pensado que sea, como por los elementos que han de integrarla. Será, en una palabra, una fiesta hermosísima de fraternidad proletaria, que tal vez constituya el punto de partida de una segura, firme y verdadera organización sindical en la localidad, de todos los obreros católicos.»

—Lo inconcebible. Calzado para señora y caballero, todo suela y cosido, 10'50 par. Calzado de lujo a precios inconcebibles. San Vicente, 111, cine Rómulo.

—Juguetes últimos inventos, perfumería fina y artículos fantasma para regalos, Bazar Colón, Pascual y Genis, 30, esquina a Colón.

—Ha llegado de su viaje de compras la acreditada modista de sombreros Antonia Mongrell. Se necesitan buenas preparadoras y aprendizas. Mar. 41, 2.º, frente a la carnicería de Sanz y Maset.

—La aspereza de la piel y la picazón, que tanto molesta, se evita con la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Caja, 0'20 y 0'50. F.ª frente a Zaragoza. Abierta toda la noche.

—Ayer se recaudó en el Ayuntamiento: Por arbitrios sobre carnes, 4.411 pesetas; por inspección veterinaria, 212'64; por peaje, 57'00.—Total, 4.681'07.

—Ayer tarde se celebró en el Colegio de las Escuelas-Pías la tercera representación del drama sacro-simbólico *Señal de victoria*, original del Rvdo. P. Calasanz Rabaza, en obsequio a nuestro prelado, que asistió, quedando sumamente complacido de la función.

También asistieron muchas familias de los colegiales medipensionistas é internos.

—Despachos detenidos en la Central de Telégrafos: 1. Vicente Miralles, sin señas; 2. Horolens de Hotel du Louvre.

—Detenidos en la Central de Teléfonos: De Barcelona, Tomasa Valls, Murillo, 27, 1.º

Crónica mortuoria

A la edad de 58 años falleció anoche don Antonio Juliá y Montoliu, luego de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. El finado había sido persona de trato afectuoso y amable, de caballeroso en su proceder; íntegro; de alma noble y recta. Bajó a la tumba rodeado del afecto de los suyos, que en él idolatraban, y del respeto de cuantos le conocieron ó trataron.

Descanse en paz y reciban sus hijos y cuantos le lloran, la expresión de nuestro pésame.

—Confortada por los auxilios espirituales falleció ayer doña Esperanza Vives y Juan, viuda de Andrés, sufriendo en el mayor desconcielo a su apreciable familia.

El vacío que deja en ésta la virtuosa señora que nos ocupa, es de los que difícilmente se llenan, pues era dama de grandes virtudes y muy querida de todos.

correspondía a su nobilísimo corazón y a sus exquisitos sentimientos.

Ha bajado al sepulcro la señora doña Concepción Rostán, causando inmensa pena en los que la adoraban, y un verdadero sentimiento en aquellos que la profesaban respeto y consideración.

Reciba la familia nuestro más sentido pésame.

Noticias militares

Ayer comenzó el capitán general sus visitas a los cuarteles, en donde fué recibido con los honores que a su alta jerarquía corresponden.

El señor marqués de Guelaya quedó satisfecho de la visita, y así lo manifestó a los jefes de los cuerpos.

—Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Juez de guardia, capitán D. José Marín; parada, Otumba; jefe de día, comandante de Victoria Eugenia D. Joaquín Calvo; imaginaria, coronel del 11.º montado D. José de Prat; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Ricardo Vázquez; visita del Hospital, sexto capitán de Mallorca; reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Guadalajara; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; talla: a las ocho, en la comisión mixta; dos sargentos de Guadalajara; a las 15'30, en el mismo punto, un oficial de Otumba y dos sargentos de Victoria Eugenia.

Escolares

La matrícula de enseñanza no oficial en esta Universidad, anticipada por real orden fecha del 11 del actual, para los exámenes del próximo junio, ha quedado abierta en la secretaría de la misma hasta el 30 del corriente mes.

—Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela de Benimodo, doña Hilaria Higuera Martínez.

CIÁTICA, su causa y curación.

Ciática, reumatismo, gota, arañitas. Todo es causado por exceso de ácido úrico en el sistema. URICURE lo disuelve y expulsa este veneno del cuerpo. No requiere dieta ni precauciones especiales.

URICURE

es inofensivo, fácil de tomar y cura durante el reposo. He aquí uno de tantos casos: «Los dolores de Ciática que sufrí durante 6 meses fueron tales, que con un dolor en la pierna me indicaban haberse producido el más leve ruido a 10 metros de distancia acudí al URICURE, pudiendo volver al trabajo al terminar el 2.º frasco y y hoyando por el mundo, lo debo a ese prodigioso remedio.»—*Marcel Yáñez—Poz (Luz) 11 Abril 1911.*

¿Por qué sufrir más? ¿Podéis curaros! ¿Por qué no os seguís? No demoreis y tomad URICURE hoy mismo!

Precio 4 Pesetas la botella. 5 Acompañad este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviadlo a Carlos Maré, calle Valencia 333 Barcelona y recibiréis una muestra URICURE.

GRAN CINE Teatro Apolo

TODOS LOS DIAS El programa más largo, de más estrenos, más interesante

TODOS LOS DIAS Una sección sin tener que esperar

TODOS LOS DIAS Preferencia, 0'25.—Entrada general, 0'10

MAÑANA GRAN MODA

Plaza de Toros

Hoy llegarán a Valencia los seis novillos-toros de la ganadería de D. Luis Gamero Givico, de Sevilla, que han de ser lidiados el próximo domingo 20.

Los diestros contratados para esta novillada de abono, son Rafael Gómez, el bilbaíno Alejandro Sáez, Alá, y nuestro paisano Vaquerito.

Los toros serán desencapajados esta tarde, a las cuatro.

Mañana jueves, de tres a seis de la tarde, podrán los señores abonados a estas novilladas recoger sus localidades en las oficinas de la Plaza.

ESLAVA COMPAÑIA COMICO DRAMÁTICA

Por la tarde a las 6'15 MAMÁ y por la noche a las 9'45 LA MOZA DE CÁNTARO

Diario de Avisos

—ANUNCIO.—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, saca a concurso el servicio de despacho central, ómnibus, factaje y camiónaje en Valencia.

El pliego de condiciones y bases para el concurso, estará de manifiesto en la oficina del señor agente comercial principal de dicha Compañía, en la Estación del Ferrocarril, hasta el día 15 de mayo próximo venidero, en cuyo día, y antes de las doce horas, quedará cerrada la admisión de proposiciones.

LAS PROVINCIAS EN BARCELONA

Ultimos modelos en trajes y toda clase de artículos confeccionados
para caballero, señora, niños y niñas
Busas, vestidos, refajos, delantales, cuellos, echarpes
TRAJES HECHOS DE LANILLA propios para Paro señora. desde 25 pesetas
Para caballero. 17
Para niña. 12
Para niño. 7
entretiempo-
SELETO SURTIDO DE GENEROS, GRAN MODA, PARA PRENDAS A MEDIDA
Artículos para viaje.—Sombreros y gorras.—Géneros de punto.—Camisas y corbatas.—Cuartería.—Bastones, paraguas y sombrillas.—Calza cosida á mano.—Fajas ventrales.—Bisutería.—Pañuelos, etc.

UN HOMENAJE MERICADO
(Edermandorf canton de Soleure (Suisse))
Mi mujer, después de haber hecho uso del HIERRO BRAVAIS, ha visto desaparecer sus dolores de cabeza; su gordura, que había perdido á consecuencia de la anemia, la ha recobrado. Nosotros hemos administrado, asimismo, este medicamento á nuestra hija de quince años, cuya salud estaba delicada. Pero el último frasco que hemos comprado, y del cual no hemos obtenido el resultado habitual, lo hemos enseñado á uno de nuestros vecinos, quien nos ha dicho, á la vista de la etiqueta, que el farmacéutico nos había vendido un producto que no era el verdadero HIERRO BRAVAIS; en efecto, la etiqueta no tiene la firma impresa en rojo. Tenga la bondad de enviarnos dos frascos. F. FUHRER.

CONTRA JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS NEURVIOSOS, REGLAS DOLOROSAS
ALGOCRATINE
LAS OBLEAS DE
CONSTITUYEN EL TRATAMIENTO MAS RAPIDO
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
LAWOESSE, 71, AVENUE D'ADIN, PARIS

MODISTA
Isabel Pascual, San Vicente, 48, principal.
Confecciones económicas á 12 y 15 pesetas.
Se necesitan buenas oficiales.

GONAROMAT
NAMES, GOSCH
Elixir
Fabrik pharmaceutischer Präparate
10000 Berlin C. 19, 19000

Gonaromat Taeschner
Es un nuevo y magnífico preparado en forma de cápsulas, contra la gonorrea (las purgaciones), el catarro de la vejiga y otras afecciones análogas. Efecto rápido y enérgico. Nada de indigestiones ni erupciones, puesto que las cápsulas pasan por el estómago sin disolverse. Tampoco hay peligro de afecciones renales.
De venta en todas las boticas y droguerías de España.—Depositarlos para la venta al por mayor: M. DALMAU OLIVERES, Ronda San Antonio, A. BARCELONA.—PEREZ MARTIN y Compañía, Alcalá, 7, MADRID.

LA **Siroline "ROCHE"**
es el regenerador de los pulmones
cura radicalmente
Catarros, Resfriados, Bronquitis, Tos ferina, Asma,
Precaue la **Tuberculosis.**
F. HOFFMANN—L'ARCHE ET C.º PARIS—BÁLE



R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 17, en la iglesia de los PP. Carmelitas (calle de Alboraya), serán en sufragio de las almas de
LAS SEÑORAS
Doña Josefa Fernández Olmos
y
Doña Ana María Fernández Olmos
en cumplimiento del primero y segundo año, respectivamente, de su fallecimiento
Su ahijada suplica y agradecerá á sus amigos las tengan presentes en sus oraciones y asistan á alguno de dichos actos religiosos.

UN MUSEO DE PRIMITIVOS
Las tablas de las iglesias de Jativa
por D. ELIAS TORMO
Un tomo de 178 páginas, 21 por 15'00 centímetros, y 18 reproducciones en fototipia de pintas medievales. Se vende en todas las librerías al precio de 50 Ptas.

VINOS Y COGNACS, DE JEREZ, MARQUES DEL MERITO
Depositario: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72, teléfono 776.—Valencia

NERVIOS
La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 3, Barcelona.—Droguería de G. Contat y Comp.ª, Moravia, núm. 72, Valencia.

Banco Hipotecario de España
Delegación especial del reino de Valencia
Préstamos realizados hasta 31 de diciembre de 1911, pesetas 322.139.279.—En esta región, 19,563.825.
Estos préstamos son con amortización de cinco á cincuenta años, al 4'25 por 100 en bre fincas rústicas y urbanas.
Darán instrucciones su delegado en el reino de Valencia, D. Benito Altet, calle de Mar, núm. 57, Valencia.

POLVOS, JABÓN
CRÈME SIMON
Productos maravillosos para suavizar, blanquear y aterciopelar el cutis.
EXÍJASE LA MARCA Recharar los productos similares. J. SIMON, PARIS
DE VENTA: En las principales Perfumerías y Droguerías.

Telegramas y Telefonemas
Después del atentado
Madrid 15, á las 11'15 noche.

Se dice que un guardia de Seguridad, ha sido detenido, desarmado y encerrado en el calabozo de uno de los retenes del cuerpo. Observaron estas diligencias á que la policía se ha enterado de que dicho guardia fué quien compró, en la caja de préstamos, el revólver que utilizó Sancho para atacar contra Su Majestad.

El guardia gratificado renuncia á la gratificación
Se asegura que el guardia de Seguridad número 91, que por haber intervenido en la detención del Sancho Alegret, fué gratificado por Su Majestad con 500 pesetas, ha renunciado al donativo, alegando que se limitó á cumplir con su deber.

No ha faltado quien dijo que la renuncia obedece á que el guardia núm. 91 se ha considerado menospreciado, pues alega que fué él quien primeramente detuvo al agresor de Su Majestad.

Guijarro empuera
El agente de policía Guijarro ha empuerado de la herida que sufre.

Al practicarle hoy la cura los médicos, han notado que la herida está muy inflamada.

Todo el trayecto que recorrió la bala ha sido recubierto con gasa.

La lesión presenta aspecto adematoso y una equimosis muy extensa.

El haber recaído se debe á que no dió importancia á la herida y continuó dedicándose á sus trabajos habituales, hasta que, inflamada la herida, no pudo tenerse en pie.

Telegramas de felicitación
En Palacio se han recibido miles de telegramas de protesta por el atentado y de felicitación á Su Majestad por haber resultado ileso.

El enviado por M. Poincaré, presidente de la república francesa, dice así:
«En Lorena, donde vine para asistir á las exequias de mi madre, me entero del indigno y odioso atentado contra Vuestra Majestad, y de que felizmente ha resultado ileso. Ruego á Vuestras Majestades acepten mis sentimientos de viva simpatía y afectos más sinceros.—Poincaré»

Entre los telegramas figuran los de Porfirio Díaz, presidente de la república de Guatemala, cardenal Vives y Rinaldini, presidente de la República Argentina, gobernador de la India y Emperador del Japón.

En la Academia de la Historia se aprueba un Mensaje de felicitación
En la sesión que ha celebrado hoy la Academia de la Historia, bajo la presidencia del P. Fita, ha sido leído y aprobado por unanimidad un Mensaje de felicitación al Rey por haber resultado ileso del atentado, y en el que se protesta de hecho tan criminal.

La Mesa en pleno lo llevará á Palacio. El conde de la Mortera, que asistirá por primera vez á las sesiones de la Academia después de su ingreso en ella, ha sido felicísimo por todos los académicos.

El Sr. Pratsley fué muy felicitado por la publicación de su *Historia de España*, hecha en Dinamarca.

En el ministerio de Estado
Esta tarde acudieron al ministerio de Estado, para significar su protesta contra el atentado, los embajadores de Inglaterra y Francia, los ministros de Bolivia, Méjico y Colombia, los encargados de Negocios de Cuba y Suiza y el gobernador militar de Gibraltar.

También se recibieron telegramas de todos nuestros representantes en el extranjero.

Otro exaltado
En la calle de Carretas una pareja de Seguridad detuvo á un individuo que en mitad de la calle hacía público alarde de sus ideas ácratas y elogiaba al autor del atentado.

A la referida pareja debo el exaltado individuo estar á estas horas sano, porque si no se lo llevan pronto á la comisaría, era seguro que le hubieran cortado el hilo de su discurso de un estacazo.

Un imprudente
Ha sido detenido Mauricio Martín, cerrajero, porque en la plataforma de un tranvía, discurtiendo con un viajero sobre el atentado de Sancho Alegret, lamentóse de no tener corazón para cometer atentados.

Todos los pasajeros del tranvía protestaron indignados contra tales manifestaciones.

Un guardia de Seguridad detenido
A última hora de la tarde se ha hecho público un suceso que ha causado profunda extrañeza.

Un anónimo

El juez ha recibido un anónimo, en el que indudablemente se trata de algo relacionado con el atentado; pero, como es consiguiente, se guarda en el juzgado la más impenetrable reserva.

Parce que el autor del anónimo formula acusaciones graves y concretas contra uno de los testigos del atentado, y dice que no tiene inconveniente alguno en comparecer para ratificar lo dicho.

Díjese también que al final de las señas de su casa, pero no firmó.

La familia Real

El Rey ha recibido a la oficialidad de las fuerzas de desembarco del «Carlos V», que fueron a felicitarle por haber salido ileso del atentado. D. Alfonso estuvo conversando afablemente un buen rato con los marineros, que pasaron después a saludar a la Reina doña Victoria.

Esta recibió también a muchas y distinguidas personalidades.

Por la tarde recorrió la plaza de Oriente su aspecto normal. Los Reyes, con la Princesa de Battenberg, pasaron por la Casa de Campo y tomaron el té en el chalet del Pardo, regresando a Palacio al anochecer.

Los Reyes de Inglaterra

Uno de los despachos más expresivos que se han recibido hoy en Palacio, es el de los Soberanos de Inglaterra, que dice así:

«La Reina y yo, horrorizados por el execrable atentado, os reiteran su afecto y os enviamos nuestra más cariñosa felicitación.—Jorge.»

Más visitas

Mañana, a las diez y media, irán a Palacio comisiones de todos los cuerpos de la guarnición para testimoniar al Monarca su inquebrantable adhesión, y expresarle la alegría del ejército español, por haber salido ileso del atentado.

Formarán dichas comisiones, un jefe, un capitán y un subalterno de cada unidad orgánica.

En acción de gracias

En Burgos se ha cantado hoy, con gran solemnidad, un *Te-Deum* en la Catedral. La concurrencia fué numerosísima. Asistieron al acto el capitán general, los gobernadores militar y civil, el Ayuntamiento bajo mazas y numerosas representaciones.

Eriones.

Los periódicos oficiales

Madrid 15, a las 6:45 tarde.

La *Gaceta* publica las bases de un Concurso musical, con motivo de la Exposición Nacional de Artes decorativas. Se concede un premio de 5.000 pesetas (4.000 para el autor de la música y 1.000 para el del libreto) a la mejor ópera ó drama musical; otro de 2.000 pesetas a una composición para cuarteto; otro de 1.000 a una monografía que contenga la bibliografía de un músico español fallecido, con su biografía; otro de 4.000 pesetas a una agrupación instrumental de música «di cámara». A los autores se le dá un plazo hasta el 30 de septiembre próximo para presentar sus obras, y las agrupaciones musicales hasta el 30 de abril de 1914.

También publica una real orden ampliando hasta el día 1.º de agosto próximo la información sobre las modificaciones que conviene introducir en la ley de Caza, y otra nombrando a doña María Queimós Delos, profesora de la Escuela Normal de Castellón.

EN LA PRESIDENCIA

Los periodistas y el jefe del gobierno

Madrid 15, a las 7:15 tarde.

A la hora de todos los días nos recibió el conde de Romanones a los periodistas en el Palacio de la Presidencia. Este se hallaba atestado de diputados provinciales de los llegados de toda España.

El señor conde mostrábase contentísimo. Dijonos que mañana los diputados provinciales serán recibidos por el Rey, y que al entrar por las puertas de Palacio abandonarán su carácter de liberales para no ser más que diputados monárquicos.

Han acudido éstos a Madrid en número mayor del que esperaba el señor conde de Romanones.

«Todas las provincias están representadas —nos dijo. Pasado mañana, de dos y media a tres de la tarde, cumplimentarán al Rey los señores que forman las mesas de los Cuerpos Colegiados. Irá primero la del Senado y luego la del Congreso. El acto se realizará con todo el ceremonial de costumbre.

Me ha visitado el Sr. Martín Rosales para hablarme de las actuaciones practicadas por el atentado contra Su Majestad.

Un periodista: «No pasa la sumaria a la jurisdicción militar?»

El conde de Romanones: «No; es el mismo caso de Oliva, el que atentó contra la vida de D. Alfonso XII y en que el Sr. Cánovas del Castillo dispuso que interviniese la jurisdicción ordinaria.

El proceso se llevará con rapidez, pero sin menoscabo del esclarecimiento de los hechos. El discurso que he de pronunciar esta noche lo pensaré. Hablaré con la prudencia que me impone el cargo de presidente. Me ocuparé de todos los asuntos de gobierno.

El Rey ha recibido expresivos telegramas de felicitación de todos los jefes de Estado sin excepción, y de protesta por el atentado.»

LA FIRMA

Madrid 15, a las 7:30 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos de Hacienda:

Concediendo honores de jefe de administración a D. Miguel García Ponte.

Ascendiendo a jefe de administración de tercera, de la dirección de Tesorería, a D. Alejandro Ruiz Tejada.

Nombrando interventor de la delegación de Hacienda de Zaragoza a D. Mariano Vall.

Jubilando a D. Antonio Hidaigo, director que fué de lo Contencioso.

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con el Rey, pero no puso ningún asunto a la firma.

DE PALACIO

Madrid 15, a las 8:15 noche.

El relevo de la guardia.—Ovaciones al Rey

Desde muy temprano un gentío inmenso se congregó en la plaza de la Armería, para presenciar el relevo de la guardia. Calculase que a las diez de la mañana, había de 15 a 20.000 almas.

maron los alumnos de las Academias Militares. La plaza ofrecía un soberbio golpe de vista. Las bandas de música ejecutaron varias composiciones.

Al terminar la parada, las Reinas y los Infantitos se acomodaron a la terraza para presenciar el desfile. El público tributó una gran ovación a Sus Majestades y Altezas, y pidió que saliese el Rey, quien se presentó en la terraza sonriente. Las aclamaciones fueron estruendosas. El Monarca saludaba con la mano. La ovación duró 15 minutos, enronqueciendo las gentes de tanto gritar.

Después, mientras el Rey despachaba con los ministros, destiló por la calle de Bailén el regimiento de León, que iba de prácticas al campamento de Carabanchel. El Rey se asomó al balcón con los Sres. Suárez Inclán y Alba, y se repitieron las ovaciones, que duraron frente a Palacio hasta la una de la tarde.

Los cadetes

Los cadetes visitaron al general Sr. Aznar, para rogarle solictase del Rey una audiencia y el permiso para montar mañana la guardia de Palacio.

A la primera parte asistió el jefe de la Casa Militar del Rey, y no así a la segunda, por entender que perderían tiempo en sus estudios, precisamente ahora que estamos a fines de curso.

El Rey dispuso que subieran uno de cada Academia. La entrevista fué sumamente cariñosa.

Los cadetes prestaron contra el atentado, y el Rey agradeció sus manifestaciones, excitándoles a que estudien. También les expresó la complacencia que le produjo el día de la jurar ver en la formación a los cadetes.

Estos hicieron presente su entusiástica adhesión al Rey.

Los compañeros, que esperaban en el patio del Príncipe a los comisionados, escucharon con entusiasmo el relato de la audiencia con el Rey.

El Comité francés de Comercio e Industria

El embajador de Francia, M. Geoffroy, presentó esta mañana al Rey al Comité francés de Comercio e Industria.

El Rey habló con los comisionados de cuestiones de comercio y de la necesidad imprescindible de que lleguen Francia y España a una inteligencia en estas cuestiones. Añadió que, por su parte, hallábase dispuesto a no cesar hasta conseguir esta inteligencia.

Al salir los señores del comité, los periodistas hablamos con el alcalde de Bayona, el diputado M. Garat y con el propietario del periódico *Le Radical*, los tres furiosos republicanos radicales.

Nos dijeron que salían encantados y admirados de la cultura, afabilidad y sencillez del Monarca español, quien, a juicio de ellos, habló de cuestiones económicas con la competencia de un profesional.

«No teníamos idea, los que no le conocíamos, de cuánto vale el Rey de España», terminaron diciendo los franceses.

Estos felicitaron a Su Majestad por haber salido ileso del atentado.

Otra audiencia

También recibió esta mañana el Rey a la comisión de la Cámara española en París.

Mostróse Su Majestad satisfecho de la labor que realiza este organismo, y excitó a los comisionados a que trabajen por la unión de los intereses comerciales de España y Francia, con lo cual harán una obra meritoria y útil.

Se interesó por la vida y desarrollo de la Cámara, preguntando si estaba exceptuada del impuesto del 2 por 100. Contestaron los visitantes que la Cámara se mantiene con los recursos que suministran los comerciantes españoles en París.

Y con esto dióse por terminada la visita, de la que salió encantada la comisión.

EN HONOR DE LOS DELEGADOS FRANCESES

Madrid 15, a las 10:25 noche.

En Parísiense se ha celebrado el banquete en honor de los delegados franceses, que son nuestros huéspedes estos días. El número de comensales era de 150.

A la hora de los brindis hablaron el vicepresidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, el presidente del comité francés, el senador y alcalde de Biarritz y el Sr. Vallejo, presidente de la Cámara de la Industria.

Esta tarde fueron obsequiados los delegados franceses con un champagne de honor, por la Cámara de Comercio francesa, y esta noche marcharon el presidente del comité y 20 delegados a Marruecos, y los restantes, a París.

Eriones.

EL TIEMPO

Madrid 15, a las 11:10 noche.

Salvo en el Estrecho de Gibraltar, donde reina un fuerte Levante y el oleaje alcanza bastante violencia, en el resto de España el tiempo es bueno y el cielo algo nuboso, tranquilo y de buen temple.

Han caído algunos chubascos en Tarragona, pues en aquella región se encuentran las presiones más débiles.

Eriones.

En el Palace Hotel

El banquete de los diputados provinciales

Madrid 15, a las 11:30 noche.

Se celebró en el Palace Hotel el banquete de los diputados provinciales liberales de España en honor del conde de Romanones. Este ocupó la presidencia de la mesa, teniendo a su derecha al ministro de la Gobernación señor Alba, y a su izquierda al presidente de la Diputación provincial de Madrid Sr. Díaz Agero.

Al terminar la comida entraron en el salón los señores y diputados ministeriales que se encuentran en Madrid.

Cuando el conde de Romanones se sentó a la mesa oyóse un ¡Viva el jefe del partido liberal! y otro ¡Viva el Rey! (Grandes aplausos.)

Fueron repartidas las invitaciones para el té que el conde de Romanones dará mañana por la tarde en su casa en honor de los diputados provinciales liberales.

A la hora de los brindis se levantó el señor Díaz Agero, y dijo que ofrecía el banquete en nombre de los diputados provinciales liberales, como muestra de cariño, respeto y adhesión a la política liberal que representa el conde de Romanones.

Declaró que el acto, además de solemne, es de fe en los ideales del partido y en el conde de Romanones, que encarna el más amplio espíritu liberal.

Dijo que las Diputaciones provinciales no deben desaparecer, porque son entidades necesarias, y dan unidad a la patria, dentro de la variedad de las regiones.

Afirmó que cuanto se haga en favor de las Diputaciones provinciales, será en bien del Estado y de la nación.

Hizo constar que todos los presentes acatan la dirección del conde de Romanones, y pidió mayor descentralización para las Diputaciones. Habló de librar a la Beneficencia provincial de las cargas de la Beneficencia general; de que

se de a las Diputaciones atribuciones en la enseñanza, y para aumentar las vías de transporte.

Agradece a todos su concurso, atraídos, según dijo, por la figura prestigiosa del conde de Romanones.

Saludó a todas las Diputaciones provinciales en nombre de la de Madrid.

Afirmó que todos los liberales están al lado del conde de Romanones.

Expresó su indignación por el atentado contra el Rey. (Ovación. La música tocó la Marcha Real entre grandes aplausos.) Y terminó diciendo:

«Sentimos una inmensa alegría de ver salvada la preciosa vida de Su Majestad. (Vivas al Rey.)

Por encima de todas las pasiones está en nosotros la adhesión al Monarca, formando una coraza para defender su gallarda y valiente figura. (Grandes vivas al Rey.)

El señor conde de Romanones es saludado con aplausos. Se oyen vítores a Romanones y al jefe del partido liberal.

«Voy a comenzar—dice—con las palabras con que ha terminado el presidente de la Diputación de Madrid, contra el atentado cometido en la persona de S. M. el Rey. Nuestra indignación es también contra los inductores del crimen (grandes aplausos); protestemos contra la maldad humana y elogíemos a un Rey que sabe serlo. (Grandes aplausos.)

Momento inolvidable para mí es éste: el más agradable y el más emocionante de toda mi vida. Mi modesta persona no se merece tanto; pero veo la enorme fuerza que representáis y la siento a mi lado en los momentos actuales, en que necesito su ayuda y cooperación para suplir lo que me falta.

Agradezco a la Diputación de Madrid el haber iniciado este acto, y el que hayan invitado a todos los diputados provinciales de España, porque habéis subsanado el error de creer que no hay más vida política que la de Madrid.

Yo sigo vuestras salidas, quiero conocerlos y aprovecharlos en todas las funciones de la vida administrativa, saliendo de la que nos rodea en Madrid. Mañana, en la oposición, seré un instrumento fuerte para no tener que pedir favores al adversario, sino que el adversario pida cuartel. Mis antecesores podrían decir con orgullo: «El partido soy yo»; pero ahora no podrá repetirse esto, porque confieso que me faltan condiciones para ello. No necesito que me lo digan mis adversarios; me adelanto yo a decirlo. Pretendo ser el resultante del partido liberal, recogiendo vuestras aspiraciones, ahora en las leyes y mañana en la oposición, para que gué nuestras campañas.»

Han transcurrido cinco meses desde que por la muerte del Sr. Cánovas ocupó el Poder, y en ellos hemos mantenido la paz y el orden, sin forzar los resortes de gobierno; hemos realizado la política en Africa; hemos hecho unas elecciones modelo; hemos aumentado la popularidad del Rey; hemos gobernado con espíritu amplio, aconsejando al Monarca un indulto extenso.

Todo eso es resultado de la colaboración de mis compañeros de gabinete y de la buena suerte de este conde de Romanones, suerte que, hasta hace pocos días parecía axiomática, y que en la tarde del domingo estuvo a punto de eclipsarse su buena estrella. En un instante cambió la decoración; pero cuanto más graves sean los sucesos, mayor será mi serenidad, la que es deber de gobernantes.

Después del suceso dije:—No, no y no; somos un gobierno liberal y no podemos dejar de serlo un momento. Todos tenemos fe en el Derecho, la Justicia y la Libertad; pero esto no quiere decir que vacilemos en el cumplimiento de los fallos de la Justicia, por inexorables que sean.

No pretendo con esto negar que hay otros procedimientos distintos a los nuestros. Lo que afirmo es, que para cambiarlos, el partido liberal no es instrumento adecuado.

No se ha conseguido agitar a la opinión por la cuestión de la enseñanza, en la medida que deseaban ciertos elementos. Al lado de la opinión fanática, hay otra menos intolerante, menos intransigente; y yo tengo que llevar a las leyes el espíritu de transigencia. No somos jacobinos ni sectarios; somos liberales, y eso ya es bastante; hemos de servir a la opinión liberal y la medida que se intenta respecto del Catolicismo es pequeña. La diferencia religiosa que hoy domina, es consecuencia de la intolerancia religiosa, según dijo el fundador del partido conservador.

Mis adversarias más temibles son las damas españolas. Soy respetuoso y adorador del sexo femenino, y cuanto venga de las damas lo encuentro justificado. Pero no son las responsables ellas, sino los que las han engañado. Hay hombres tan menguados, que creen que la mujer puede ser un factor esencial en la política.

Este movimiento femenino, tiene influencia; pero yo me atrevo a aconsejar a las mujeres españolas, modelo de virtudes, que se queden en sus casas educando a sus hijos, y que no olviden las palabras de Cánovas del Castillo respecto de la tolerancia religiosa.

El gobierno liberal hará lo que ha prometido, sin ir al terreno donde sus adversarios puedan batirle fácilmente. Creo que en España no hay problema religioso, y que la atención del gobierno está reclamada por las cuestiones financieras y de orden social, a las que dedico atención preferente.

Y ahora voy a decirlos lo que haremos en el Parlamento. Considero como una ofensa el que se dude de que vayamos a las Cortes en plazo breve. Gobierno que rehuya el ir al Parlamento, debe dejar su puesto, porque no es digno de ocupar las altas esferas del Poder; y pesé a todo lo que se ha dicho, iremos al Parlamento en la fecha marcada por mí.

Llevaremos el proyecto de ley derogando la mal llamada de jurisdicciones, trasladando sus preceptos al Código de Justicia militar y al Código Penal ordinario, pero sin olvidar que tenemos por límite la defensa del honor del ejército.

Llevaremos también al Parlamento el proyecto de ley de Asociaciones, el cual envuelve el honor del partido liberal, pues me parece que ese proyecto de ley de Asociaciones puede presentarse a las Cortes en forma que le asegure su éxito.

El proyecto de Mancomunidades es, más que un compromiso del partido, un compromiso del gobierno. No me hago ilusiones; sé que he de encontrar grandes dificultades en el Senado, pero confío en vencerlas.

Cataluña debe ponerse a nuestro lado y tener confianza en el gobierno, porque el gobierno desea que Cataluña siga siendo regional, sin que se quebranten los lazos de la unidad nacional.

El proyecto será aprobado fácilmente, si además de Cataluña lo piden otras regiones. Esto lo haremos antes de las vacaciones del verano, y después nos ocuparemos en el Parlamento del proyecto económico de orden social, el Presupuesto para 1914, que será una gran reforma económica que no tendrá carácter político.

El gobierno quiere que la obra económica sea estudiada por todos los partidos, y procuraremos no aumentar la cifra de gastos, aumentando unos servicios, sí, pero disminuyendo otros.

Declaro que el gobierno mira con especial predilección los presupuestos de Guerra y Ma-

rina porque hay que marchar al mismo paso que marchan las demás naciones, y no caben regatos ni vacilaciones para aumentar la fuerza defensiva de España. Si dudásemos en esto, yo no dormiría tranquilo, porque los gastos de Guerra y Marina no tienen espera, porque se trata de ser ó no ser.

Mirad cómo los pueblos pequeños se han impuesto, por sus sacrificios, a la consideración de Europa.

Realizamos la labor que indico, el partido liberal habrá cumplido con su deber.

Luchando ahora con energía el fanatismo de la derecha y el de la izquierda, y en estas condiciones se gastan nuestras energías, y todavía hemos hecho demasiado.

Un político inglés habló de España como de una nación moribunda. Si hoy se dijese eso se reírían las gentes; tal es el progreso de España.

En Italia, los mayores adversarios del régimen, sacrificaron sus ideales ante la prosperidad con aplausos.

Es hora de pedir que cese la lucha de la derecha y de la izquierda, de los que sueñan con restauraciones ridículas é imposibles y de los que piensan solo en revoluciones. Estos, que deben venir a nuestro lado, no tienen derecho a pedir que marchemos más de prisa. Que vengan a nuestro lado para realizar los ideales liberales.

Yo soy un timonel, según algunos, falto de experiencia; pero sé el rumbo que llevo, y si algún día lo tuviese que variar, la barra del timón no iría a la derecha.

No tengo para qué ocultar las simpatías que tiene el gobierno por las izquierdas, pero esa cooperación tiene por límite nuestro deber, que es la defensa de la monarquía, en colaboraciones serenas, no, pero sí a la luz del día.

Alguien nos ha supuesto capaces de traición. Nosotros consideramos eso como una ofensa, pero a pesar de las injurias, yo mantendré las relaciones con el partido conservador, porque yo dejo a un lado las injurias personales.

Yo recojo la tradición gloriosa de Sagasta, Moret, Canalejas y Montserri Ríos. Tengo voluntad decidida para sacrificarlo todo en bien de mi partido. No aspiro a proclamaciones ni jefaturas, que no sea resultado de todo el partido liberal.

Las jefaturas no se mendigan: se imponen con la victoria.

Seguid desde vuestras provincias el desarrollo de los sucesos políticos. De vosotros depende el presente y el porvenir del partido liberal. Vuestra sentencia será inapelable para nuestra conducta.

Y uno aspiró a jefaturas: soy uno del partido liberal que ahora ocupa la presidencia del Consejo Vosotros seréis los jefes del partido liberal.

Brindo por la patria, por el Rey y por el partido liberal.» (Ovación prolongada.)

La música tocó la Marcha Real, oyéndose vivas al Rey y a España.

Al levantarse el conde de Romanones para despedirse, se escuchan grandes vivas al jefe del partido liberal.

Los diputados por Valencia han remitido una gran cesta de flores para la condesa de Romanones y los *bouquets* que los comensales.

Toda esta flor vino en 31 cestos y pesaba 155 kilos.

El decorado del salón fué dirigido por el reputado artista valenciano D. Julio Cebrán y Mezquita, ayudado por los jóvenes escultores y pintores, también valencianos, Sres. Navas, Navarro, Marco y Rubio, los cuales están en Madrid haciendo oposiciones a una cátedra de dibujo, y espontáneamente han querido adherirse al homenaje.

Los comensales fueron 567, y hubo, además, 169 adhesiones, sumando un total de 736.

La Diputación de Madrid, que es la iniciadora del banquete, ha regalado al jefe del gobierno un álbum, que lleva las firmas de todos los diputados liberales de España.

En la portada del álbum, que es muy artística, se lee: «Al Excmo. señor conde de Romanones, recuerdo de adhesión y amistad.»

Eriones.

EL HOMBRE-PÁJARO

Otra víctima de la aviación

Madrid 15, a las 11:20 noche.

Comunican de Montecarlo que hoy continuaron las pruebas del Concurso de hidroaeroplanos.

A la fiesta concurren millares de curiosos. El aviador Caudet, tripulando un magnífico aparato, que figuraba un caballo de mar, con un motor de 80 caballos, realizó admirables evoluciones, que se aplaudieron frenéticamente.

Se elevó, descendió, cruzó la población en distintos sentidos, y cuando se hallaba a una altura de 60 metros, el aparato se colocó en posición vertical, cayendo al mar con pasmosa velocidad.

Aparato y aviador se hundieron rápidamente.

Infinidad de canoas y otras embarcaciones acudieron en auxilio del piloto, no consiguiendo, tras grandes esfuerzos, más que encontrar el aparato.

El cuerpo del aviador, a pesar de los trabajos realizados, no ha podido ser hallado.

Eriones.

De Marruecos

Madrid 15, a las 11:40 noche.

Un despacho de Melilla dice que a primera hora circuló la noticia de que había naufragado un bote de la Compañía de Mar, en aguas de Restinga, pereciendo todos los tripulantes.

El hecho fué el siguiente: Al llegar el vapor-correo «Vicente Sanza», tomó un bote de la Compañía de Mar varios pasajeros, para conducirlos al desembarcadero. Un golpe de mar hizo zozobrar la lancha, y los pasajeros fueron al agua, siendo auxiliados por algunos marinos, que fueron a nadar hasta el lugar del suceso, consiguiendo salvarlos a todos menos dos, que el agua arrastró contra la rompiente y desaparecieron entre las olas.

Son éstos un cabo de San Fernando, llamado Emeterio Jiménez, y un paisano, cuyo nombre se ignora.

—La cuestión existente entre el gobierno y la comisión de Aguas a consecuencia del incidente con el ministro de la Gobernación, se ha recrudecido hoy a consecuencia de los acuerdos adoptados por la comisión y el Ayuntamiento.

Los representantes de las entidades económicas que forman parte de la comisión han dirigido un telegrama al comisario regio D. Juan Alvarado, que la preside, presentándole la dimisión de los cargos.

El Sr. Alvarado ha contestado que junto con sus dimisiones, enviaba al gobierno la suya.

También han acordado dimitir los concejales que formaban parte de la comisión. Con tal motivo, durante todo el día, el despacho de la alcaldía ha estado frecuentísimo de concejales, que cambiaban impresiones sobre el asunto y la actitud que debía adoptar el Ayuntamiento en la sesión que ha celebrado esta tarde.

El nuevo alcalde Sr. Collaso, que no ha tomado posesión del cargo, confiere esta tarde con el alcalde accidental. Después reunieron los jefes de los grupos del Ayuntamiento para discutir la cuestión y adoptar acuerdos.

La sesión del Ayuntamiento no empezó hasta las ocho de la noche, acordándose consistencia en acta su protesta por el atentado de que ha sido objeto Su Majestad el Rey.

Después se dió cuenta de la dimisión de los concejales de la comisión de Aguas, pronunciando el Sr. Abadal un discurso, explicando los motivos.

Se presentó la siguiente proposición, que fué aprobada:

1.º No mantener en lo sucesivo con el gobierno y los demás organismos que de él dependan, otras relaciones que las que estrictamente impongan las disposiciones legales, hasta que se dé una explicación satisfactoria para los prestigios del Ayuntamiento.

2.º Que en cumplimiento del anterior acuerdo y hasta que se den las referidas explicaciones, no se mantengan con el alcalde, que por nombramiento del gobierno venga a presidir esta Corporación, otras relaciones que las puramente oficiales.

3.º Que para dar mayor solemnidad a estos acuerdos se levante inmediatamente la sesión.

Esta proposición fué aprobada por unanimidad, explicando su voto el Sr. Bualart en nombre de los que votaron en contra del proyecto de las aguas, manifestando que su voto de ahora es por guardar el prestigio de la corporación municipal, pero esto no modifica el criterio que expusieron en contrario para la adquisición de las aguas de Dos-Ríos. Inmediatamente se levantó la

Noticias del Ayuntamiento

Una visita y una orden
El alcalde accidental, Sr. Banquells, recibió ayer mañana la visita de una comisión de opositores aprobados, sin plaza, á escuelas públicas, en suplica de que gestione se les adjudique las plazas que han de salir á oposición, evitando de este modo, al Estado, muchos gastos.

Ayer dictó el Sr. Banquells varias oportunas prevenciones, para que la limpieza de las calles sea hecha en forma conveniente.

La plaza de cantos escolares del Grupo Cervantes
En el Conservatorio de Música quedó ayer mañana constituido el tribunal de oposiciones á la plaza arriba mencionada, constituido por el síndico municipal, como presidente, y los profesores Sres. Alonso y Belver. Este último actuará de secretario.

La labor del Sr. Amat
Este celosísimo teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, giró ayer, acompañado del personal técnico necesario, una visita de inspección á varias casas de las calles de la Tapinería, Danzas, En Bou y otras, advirtiéndole en muchas de ellas graves deficiencias sanitarias, habiendo dado á los dueños un mes de plazo para que sean subsanados; proceder, en caso contrario, contra ellos. Estas visitas las menudeará el Sr. Amat.

La tirada de un cartel.—El jardinero
En el Ayuntamiento se ha abierto un concurso para la tirada litográfica de un cartel adquirido por la comisión de Gomento del Turismo.

El Sr. Ferris ordenó arrojar al sumidero 120 kilos de fruta en mal estado.

La ponencia de la Feria
Esta tarde se reunirá la ponencia de la Junta general de Feria.

para que Dios las saque del Purgatorio, y como de ellas confiamos que Dios ha de tener misericordia en sacarlas de las penas en que están consituídas, de nosotros ha de tener piedad en sacarlas de las tribulaciones de la langosta y guerra que talan los campos, los corrosivos animales, y acaban con los poblados los soldados importunos é insolentes.

La semana pasada, y ésta, en las parroquias y conventos han hecho sufragios como el día de las almas para ayudar con sacrificios á salir del Purgatorio las almas para mover á la divina misericordia, la tenga de nosotros en desterrar de este reino la langosta, que nos amenaza la total ruina si tala los campos, pues si ahora se vende el cahiz del trigo á veinte libras, aquí sería si talase la langosta los sembrados y hortalizas y legumbres? (Diario de Planes).

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante,"
15 de abril de 1913.

Categoría: E. (Equilibrio).
Las altas presiones residen en el Atlántico (Funchal 767.4 mm.) y se dilatan hasta Francia y centro del Continente. Continúa en los mismos parajes la depresión de las Islas Británicas (Stornoray 750.8 mm.) Sobre nuestra Península se extiende un área de igualdad de presiones y en el Mediterráneo superior hay presiones débiles relativas.

Temperaturas.—En Francia se han registrado en la pasada noche bajas temperaturas. Clermont 3.4 grados bajo cero, París 0.9. En Levante la máxima ha sido de 13 grados en Murcia y Albacete, y la mínima de 3 grados en Teruel.

Avismos marítimos.—Vientos al Sud en el Canal de la Mancha y costas cantábricas de Francia. Variables en las demás costas.

3 tarde.-VA.
Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida, 761.03; temperatura máxima á la sombra, 9.2; humedad relativa, 74; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, OSO.; estado del cielo, despejado.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 758.75; temperatura máxima al sol, 26.4; máxima á la sombra, 18.8; humedad relativa 82; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, ESE.; estado del cielo, despejado.

Observaciones astronómicas de hoy día 16:
El sol sale á las 5 horas y 23 minutos, y se pone á las 6.40. La luna sale á las 1.34 de la tarde y se pone á las 2.53 de la madrugada.

NOTICIAS TEATRALES

Tres estrenos figuran en el programa preparado para hoy, con lo que el cine de Apolo sigue

siendo el que ofrece programas más largos, más interesantes, mejor proyectados y á precios más baratos. Así se explican los grandes llenos que tiene.

Mañana será el segundo jueves gran moda, repartido entre las señoras mil *bouquets*. Los precios serán los de siempre: preferencia 0.25 y entrada 0.10.

En el Principal, esta noche, 12.ª de abono, se pondrá en escena la hermosa obra dramática del inmortal Calderón de la Barca, arreglo de don Juan de la Peña, *El alcalde de Zalamea*. Terminará el espectáculo con el juguete cómico *El viaje de novias*.

Mañana estreno del drama *Fin de condena*, y el sábado, última de abono, beneficio de Borrás, con *Tierra baja*. Se admiten encargos en contaduría para esta función.

Causas ajenas á la voluntad de la empresa del teatro de la Zarzuela, de Madrid, le impiden acceder á los deseos manifestados por la empresa del teatro de Rufa, de retener por unos días al tenor César Vercher, que sale hoy para Barcelona, en cuyo teatro Novedades ha de trabajar esta noche.

El tenor Manuel Figuerola representará desde hoy el papel de Rey en la zarzuela *Si yo fuera Rey...*

PUEBLA LARGA
Rafael Climent López é Isidro Tortosa entraron ayer en la taberna de Bautista Tasells. El primero dejó sobre el mostrador una petaca que contenía 125 pesetas en billetes de Banco, y en el momento que estuvo hablando con un amigo, desapareció el mostrador la petaca y de la taberna el Isidro.

Este fué detenido por la Guardia civil y entregado al juzgado como presunto autor del hurto.

CULLERA
Ayer se incendió la barraca núm. 15 de la calle del Refugio, de Cullera, propiedad de Francisco Font Olivert.

Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y muchos vecinos, que dominaron el incendio.

La barraca quedó completamente destruida, así como los enseres que en ella había.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

ALBARRACÍN
Por asuntos políticos cuestionaron ayer José Rosaleny, Bautista Chilet Mori y Salvador y Emilio Martínez Romero, haciéndose varios disparos de arma de fuego, sin consecuencias por fortuna.

La alarma en el pueblo fué grande; pero cuando acudió la Guardia civil ya todo estaba tranquilo.

El juzgado instruye diligencias.

Publicaciones

Nuevo Mundo y el atentado al Rey.—Esta popular revista ha retrasado un día la salida del número correspondiente á esta semana, con objeto de dar á toda España una extensísima información de la jura de la bandera y del infame atentado á S. M. el Rey. *Nuevo Mundo* será la única revista que publicará una sensacional fotografía del momento de la agresión á Su Majestad, por haber adquirido la exclusiva de dicho cliché.

El *Nuevo Mundo* aparecerá el miércoles en toda España.

Hemos recibido el número 577 de la importante revista profesional *La Crónica Médica*, que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina Dr. D. Manuel Candela y Plá, y cuyo sumario es el siguiente:

La medicina molecular, por el Dr. D. Vicente Pesot.—Medicina práctica: Tratamiento curativo de la rabia.—Crónica nacional: Acerca del empleo del protargol al interior. Celitis mucosa-membranosa grave curada por el protargol.—Formulas hemoleucocitarias en la tuberculosis infantil.—Trabajo original sobre la curación experimental de la tuberculosis por la optoterapia patológica, por T. Alceber.—Crónica extranjera.—Notas terapéuticas.—Sociedades científicas.—Bibliografía.—Crónica local y general.—Boletín sanitario.—Demografía.—Epidemiología.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 5 y siguientes, no festivos, del próximo mes de mayo, á las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de las ropas y alhajas procedentes de la Central y Sucursales, empeñadas hasta 30 de septiembre del pasado año.

Valencia 15 de abril de 1913.—El director gerente, R. Mata y Sanz.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Encarnación, virgen y mártir; y San Toribio, obispo y confesor.—El oficio y la misa de Santa Encarnación y compañeros mártires, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San José.

SANTOS DE MAÑANA.—La Beata María Ana de Jesús.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubrirá á las seis de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Enrique Borrás.—A las 9 de la noche.—12.ª de abono.—El alcalde de Zalamea.—El viaje de novias.

TEATRO RUFA.—A las 8.15 de la tarde.—Sección triple.—Los húsares del Kaiser.

A las 9.45 de la noche.—Sección triple.—La balsa de aceite.—Si yo fuera Rey...

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6 tarde á 12.30 noche.

ESLAVA.—A las 6.15 de la tarde.—Mamá.

A las 9.45 de la noche.—La moza de cántaro.

Sección Comercial

Relación de los precios á que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Frutas:
Nisperos, de 6 á 10 rs. arroba.
Naranjas reales á 9, 10 y 11.
Id. imperiales, de 12 á 13.
Id. mandarinas, de 5 á 8.
Id. carro comunes, de 2 á 3.
Id. saquet, de 3 á 9.

Hortalizas:
Habas, á 2 y 1/2, 3 y 1/2 y 4.
Guisantes, á 5, 8 y 9.

Nuestras frutas en el extranjero
Liverpool 14.
Naranja.—7.000 cajas mismos precios. flojísima condiciones. Cebolla mismos.
Legado «Driva».

Amberes 14.
Legado «Sirius». Amsterdam malísima condición; buena demanda, de 0.5 á 0.10 mejor.
Londres 14.
Naranja condición algo menor, de 0.6 peniques á 1 chelín alza.

Hull 14.
Legado «Clío», parte descargada condición floja.
Naranja.—420, de 8/6 á 10/; 420 largas, de 9/6 á 10/6; 714, de 12/6 á 14/; 1.064, de 13/ á 15/.

Cuartas: 420, de 7/ á 8/; 420 largas, de 8/6 á 9/; 714, de 10/6 á 12/; 1.064, de 12/ á 13/.

(De la Federación Naranjera.)

CENTRO DE INFORMACIÓN DE VICENTE GENOVÉS
Subasta de 14 abril de 1913.
De Liverpool.

Oreocidas 7.000 cajas.
Naranja.—Sin cambio.
Flojas condiciones.
Cebolla.—Sin variación.
Legado «Driva».

De Londres.
Naranja.—Condición algo mejor. De -16 peniques á 1/1 chelín alza.
Cebolla.—De 6/ á 7/3.

Productos del Campo

Precios y observaciones
Ayora 14 abril.—Vino, arroba, 2.50 pesetas; aceite, 15; patatas, 1.50; azafrán, onza, 3.62; triguillo, varchilla, 3.87; jeja, 3.62; centeno, 2.75; cebada, 2.50; avena, 2; huevos, docena, 1.10.

De vinos, pocos compradores y muchas extensiones. Las clases buenas.

Movimiento Bursátil

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 15 de abril de 1913:

FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie F. 92-80 d.; E. 82-85 d.; D. 83-00 d.; C. 83-85 d.; B. 83-40 y 85-05; A. 88-20 c.; G. 87-25 d.; H. 87-25 d.; en diferentes series: 83-85 c.

Deuda amortizable al 4 por 100.—Serie E. 92-25 d.; D. 92-25 d.; C. 92-25 d.; E. 92-25 d.; A. 92-25 d.; en diferentes series: 00-00 c.

Deuda amortizable al 5 por 100.—Serie F. 101-00 d.; E. 101-00 d.; D. 101-10 d.; C. 101-30 d.; B. 101-30 d.; A. 101-40 d.; en diferentes series, 00-00 c.

Obligaciones municipales: 0.ª y 6.ª emisión, Ensamblado: 100-50 d.
Id. id. 7.ª emisión: 101-00 d.
Id. id. 8.ª emisión, Caballero: 101-00 p.

Id. id. Cargos provisionales de Mercados: 100-50 d.
Obligaciones provinciales.—Furios: 100-00 c.
Id. id. Cárceles, A. 101-50 d.
Id. id. B. 101-00 d.

Títulos amortizables de la Diputación: 102-50 d.

Cambio oficial de ayer
París.—Cheque de banquero: 8-70.
8 días vista, comercial: 7-65 á 8-15.
Londres.—Cheque de banquero: 27-45.
8 días vista, comercial: 27-10 á 27-33.

Telegramas bursátiles
Según el Boletín del Colegio de Corredores
Barcelona 15, á las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 82-87
Banco Hispano-Colonial (acciones): 00-00
F. C. del Norte de España (acciones): 481-00
F. C. Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones): 104-25
F. C. de Orens (acciones): 102-45
F. C. Andaluces: 82-85
Cambios s/ París, á la vista: 87-85
Cambios s/ Londres, á la vista: 8-70
París: 4 por 100 exterior: 27-45

Servicio particular
París 15 á las 14.
6 por 100 exterior: 91-85
3 por 100 francés: 86-32
4 por 100 interior: 78-50
5 por 100 ruso: 108-20

Madrid 15 á las 16.
4 por 100 int. cont.: 82-80
4 por 100 interior fin: 82-85
Amortizable s/ París, á la vista: 87-85
Banco de España: 451-50
España.—4 por 100 interior: 82-85

Barcelona 15, á las 17.
Interior: 82-87
Colonial: 00-00
Alcáncates: 102-45
Nortes: 104-25
Andaluces: 00-00

Bolsín
Interior: 82-90
Alcáncates: 102-10

DE ANTAÑO

VALENCIA RETROSPECTIVA

Martes 16 de abril 1909.

Hizo el día en extremo borrascoso; continuó todo el día una horrible tempestad de recios aires fríos, y con algunas gotas de agua.

Este día dieron doscientos azotes de orden de la Cancillería á un hombre por monedero, condenado á galeras después; era semiplena la probanza; es lastimoso tiempo, la mitad de los dineros son falsos, no hay penas bastantemente establecidas para castigar condignamente á los que contrahacen moneda, pues los daños son gravísimos y si llega la justicia á prohibir la moneda de vellón falsa, ha de experimentar este reino su última ruina, pues ha de cesar el comercio.

Este día, en el Real Colegio de Corpus Christi, de Valencia, se hicieron rogativas á las almas, por medio de sufragios como el día de las Almas,

NO COMPRE Vd. LAMPARAS
ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA



Wotan

La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO

IRROMPIBLE!!

Siemens Schuckert.-Industria Eléctrica (S. A.)- MADRID
Oficina Técnica, Valencia, plaza de Tetuán, núm. 23

BUQUES

Línea de vapores españoles entre Valencia y Cete, con itinerario fijo bisemanal.
Para CETTE (directos)

El vapor CULLERA saldrá el 16 del actual.

El vapor ANTONIA saldrá el 19 del actual.

Admiten carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo.

Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono 1.081.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio rápido

El vapor CABO SILLEIRO saldrá el día 16 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio corriente
El vapor CABO OROPESA saldrá el día 17 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO QUEJO saldrá el día 18 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Novés, calle de Sorni, 2, entre-suelo, derecha y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Tres extranjeros
desear vivir con familia española, ofreciendo habitación libre para cuidar la casa.—Escribir bajo billete de 25 pesetas núm. 161.388, Lista de Correos.

Gramófono
Se vende un elegante, gran chorro de voz, propio para café, cine, baile, casa de campo ó persona de buen gusto. Se dará baratísimo. Calle de Ribera, 6, bajo.

Por 25 duros
máquinas, bobina central, para coser y bordar, completamente nuevas. Cuatro años de garantía. Tenemos todos los modelos conocidos para modistas, sastres y zapateros, á precios sin competencia.—Calle Adre-sadores, 22, esquina plaza Pertusa.

Vendo
procedente de testamentaria, casa calle de la Sombrería (junto á Santa Catalina). Renta 2.000 pesetas. Precio 35.000. Corredor Financiero Canut Catalá, Rey D. Jaime, núm. 5.

SE ALQUILAN
locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres, en la calle Azcárraga.—Razón: Serranos, núm. 20, 2.ª, de 10 á 12.

Institution Delpech
Pi y Margall, 62, 2.ª, Valencia
Telegrafía sin hilos: Francés, Inglés, Correo, Telégrafos, Contabilidad, Aritmética, Caligrafía.

JOVEN
desear dar lecciones de máquina de escribir.—Razón: Muela, 3, principal, izquierda.

Dinero

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Telégrafo, 10, principal.—De nuevo á dos y de seis á siete.

ALQUILER DE UNA TIENDA
Se alquila una tienda con casa habitación, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza de Tetuán, 9, segundo, izquierda.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.—Razón: SAN VICENTE, 2, CHAFLAN.

Máquina para coser y bordar
Se vende una doméstica, bobina central, casi nueva. Se dará barata.—Calle del Bisbe, núm. 9, bajo.

ROMA A LA VISTA
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS Imprenta Domenech, Mar, 65.

Nodrizza
Desea criar en su casa, una aragonesa, leche de tres meses. Tiene buenas referencias.—Razón, calle de Bonaire, 10, portería.

Cola y Maycas

CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los días de la semana, á las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO Á DOMICILIO. Espaciosas y cómodas camarillas de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.—Telegrafía sin hilos en todos los vapores.

SERVICIO DE ITALIA
Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova, y quinceañales, Liorna, admitiendo pasaje y carga.

Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla
Salidas todos los viernes, á las ocho de la noche.

Correos de África
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Raffi, Mogador y Canarias. Inmejorables camarotes para pasaje de primera y segunda. Buen alojamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fonde.

NOTA.—Billetes de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 33 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedero para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 20 por 100 de rebaja, valedero por dos meses.

JARABE DE RABANO IODADO
DE GRIMAULT Y CIA
Depurativo por excelencia



PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS

VENTA POR MAYOR: 8, Rue Vivienne, PARIS.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.

De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, núm. 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortelega, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

COPIAS

CASA UNDERWOOD.—Peris y Valero, 40

SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfiguran.

Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

CUTIS CLARO

Exigid en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad, solo la marca PHILIPS, Irrompible, y desconfiad de otras clases que solo significan imitaciones inferiores.

Representación general: **RODOLFO HILSCHER, MADRID** Almacén de material eléctrico

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad, solo la marca PHILIPS, Irrompible, y desconfiad de otras clases que solo significan imitaciones inferiores.

Representación general: **RODOLFO HILSCHER, MADRID** Almacén de material eléctrico

Versos de la Juventud

Por TEODORO LLORENTE

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas